

Областная еженедельная газета



# ОБОЗРЕНИЕ НЕДЕЛИ



Павлодар

Делайте новости вместе с нами

▶ obozrenie.kz



«Жизнь – как вождение велосипеда. Чтобы сохранить равновесие, ты должен двигаться»  
Альберт Эйнштейн

## НАЛЕТЕЛИ МЕТЕЛИ

**В Павлодарской области в начале недели закрыли дороги и перевели детей на дистанционное обучение.**

**СТАНИСЛАВ МАНАКОВ**  
Фото автора

В связи с ухудшением погодных условий утром 22 января закрыли автодороги по девяти направлениям. На дорогах выставили посты полиции. ДЧС Павлодарской области перевели на усиленный вариант несения службы, на постах выставлена специальная высокопроходимая техника, вахтовки, дежурили сотрудники, проводилась совместная разъяснительная работа с гражданами.

– Всего по области наблюдается скопление 384 единиц техники: из них грузовых – 330, легковых – 51, автобусы – 3. Всего 609 человек. Акимат области организовал горячее питание. Всего по области имеется 189 пунктов обогрева. Занятия для 1-11 классов переведены на дистанционный формат обучения, – сообщает пресс-служба ДЧС Павлодарской области. В ведомстве заверили, что серьез-

ных происшествий не зафиксировано, одному водителю помогли, вызволив автомобиль из снежного заноса.

– Сообщение поступило 06:35, в десяти километрах от Шарбакты в сторону России автомобиль застрял на обочине дороги. Выехавшие на место сотрудники ДЧС высвободили машину из снежного заноса и отбуксировали в село, – рассказали в пресс-службе.

Не обошлось в непогоду без ДТП. 22 января около 08:30 на автодороге Омск – Майкапчагай, вблизи села Байконыс.

– Водитель «Ауди», не справившись с управлением, столкнулся сначала с двигавшимся в попутном направлении «КамАЗом», затем с «Газелью». В результате ДТП за медицинской помощью обратилась пассажир «Ауди». Машина

водворена на специальную стоянку. Проводится проверка, – сообщили в пресс-службе ДП Павлодарской области.

К вечеру большую часть направлений открыли, было закрыто движение лишь на трех участках республиканских автодорог и одном участке областной автодороги.

Наблюдалось скопление 21 грузовых и 26 легковых автомобилей (83 человека).

– На очистке дорог республикан-

ского значения задействовано 83 единицы техники и 211 человек. На областных – 42 единицы техники и 52 человека, – сообщили в ДЧС.

ДЧС Павлодарской области напоминает: следует быть бдительными, не выезжать в дальние поездки, если в регионе действует штормовое предупреждение. Информация об ухудшении погодных условий и закрытии автодорог размещается в приложении «Дармен».



Категория подписчиков	Срок подписки	Забирать из редакции	Доставка на дом
Для частных	1 месяц	580	660
	3 месяца	1740	1980
	6 месяцев	3480	3960
	12 месяцев	6960	7920
Для льготных	1 месяц	540	620
	3 месяца	1620	1860
	6 месяцев	3240	3720
	12 месяцев	6480	7440

**Подписка на 2025 год**

Будьте в курсе **главных** событий, не выходя из дома

Новости недели

### Прямоком из зарубежья

В Павлодаре повысились цены на картофель. Несмотря на меморандумы с сельхозтоваропроизводителями региона, подписанные в конце прошлого года, недовольство граждан сдержать не удалось. Впрочем, у чиновников своё видение ситуации.

▶ Стр. 2

Новости недели

### Свой стиль у города под вопросом

Дизайн-код Павлодара, создать который планировали еще в 2022 году, так и не утвержден.

▶ Стр. 2

В объективе «ОН»

### Гарантируют ли помощь?

Павлодарскую пенсионерку отказались осматривать на скрининге из-за преклонного возраста. Ситуация произошла в поликлинике №3 на Втором Павлодаре.

▶ Стр. 3

## Не такое и дальше зарубежье

**Каков порядок въезда в Российскую Федерацию для павлодарцев.**

**АЙБЕК ЖУМАТОВ**

Как сообщают в Посольстве Республики Казахстан в Российской Федерации, в настоящее время граждане Казахстана могут свободно и без ограничений прибывать в Россию как авиарейсами из всех государств, с которыми Россия осуществляет регулярное пассажирское авиасообщение, так и через сухопутные пункты пропуска.

При этом в Посольстве напоминают, что с прошлого года в России проводится эксперимент по сбору биометрических данных у иностранных граждан, в том числе граждан Казахстана и лиц без гражданства, при въезде и выезде из страны.

«На первом этапе эксперимента, с 1 декабря 2024 года до 30 июня 2025 года, граждане Казахстана, прибывающие в международные аэропорты Москвы (Домодедово, Шереметьево, Внуково и Жуковский), а также через автомобильный пункт пропуска Маштаково в Оренбургской области, обязаны сдавать биометрические данные – изображение лица и отпечатки пальцев. На втором этапе, с 30 июня 2025 года по 30 июня 2026 года, эксперимент охватит все пункты пропуска через государственную границу России», – сообщают в Посольстве РК в РФ.

В этот период для каждого въезжающего иностранца будет сформирован цифровой профиль. Создать такой профиль можно будет и самостоятельно в приложении RuID, которое станет аналогом госуслуг для граждан других государств и предложит возможность сообщить о визите и получать различные услуги на территории России (например, оформить медицинскую страховку). Цифровой профиль будет интегрирован в целый ряд государственных систем, включая госуслуги.

Эксперимент не касается:

- сотрудников аккредитованных в России дипломатических представительств и международных организаций и членов их семей;
- владельцев дипломатических и служебных паспортов;
- детей до шести лет.

Согласно российскому законодательству, гражданам иностранных государств, в том числе Республики Казахстан, в целях обеспечения безопасности и правопорядка в ряде случаев может быть запрещен въезд в Российскую Федерацию. Данные на предмет разрешения на въезд можно заблаговременно проверить на электронном сервисе главного управления по вопросам миграции МВД России.

В Посольстве предупреждают: въезд в Россию также может быть запрещен в ходе досмотровых мероприятий в пунктах пропуска на государственной границе. В последнее время участился въезд в Россию веществ, приравненных к наркотическим. В частности, в этот перечень входит растение гармала, или адраспан. Напоминаем, что в соответствии со ст. 229.1 УК РФ и 16.3 КоАП РФ за ввоз указанного наркосодержащего растения предусмотрено наказание в виде лишения свободы от одного до трех лет, а за крупную партию, провезенную группой лиц, – восемь лет, а также штраф до одного миллиона рублей (пять миллионов тенге).

Граждане Казахстана, временно пребывающие на территории России не более календарных 30 дней, освобождаются от обязанности регистрации в территориальных органах управления по вопросам миграции МВД РФ (УВМ МВД РФ). Срок временного пребывания исчисляется с даты въезда на территорию России, подтвержденной миграционной картой с отметкой органов пограничного контроля.

В случае пребывания гражданина Казахстана на территории России свыше 30 календарных дней (до 90 календарных дней) необходимо зарегистрироваться (встать на учет по месту пребывания) в территориальных органах УВМ МВД РФ.

В случае прилета в Россию через Беларусь миграционные карты необходимо получать в аэропортах этой страны.

